



芦溪：袁水潺潺 彭蠡阔

狗脑寨

中国新旅游 萍乡正青春

袁河水滔滔奔流，玉女峰凤鸾龙翔。芦溪，自古被称为“枕吴头而压楚尾”，为横锁湘赣两省要道。1700多年文脉悠长，芦溪犹如点火星光，在浩瀚的历史烟云中静如处子。近代以来，在洋务运动推动下，真正意义上的中国工业文明从此拉开帷幕。以实业救国的初衷为指引，芦溪电瓷横空出世，历经百年而不倒，并以匠心赓续传奇。携“中国电瓷之都”的声名，芦溪以绿立县、以红塑形、以美定妆，一座生态之城、发展之城、品位之城夺人眼球。

在树屋酒店里看太阳东升，在四季花海中尽情徜徉，在夕阳的沙滩上随意漫步，在蒸汽小火车上欣赏美景……芦溪县仙凤三宝农业休闲观光园内游人如织。这个国家4A级旅游景区、全国休闲农业与乡村旅游五星级企业(园区)、江西省5A级乡村旅游点，6年来已接待游客250余万人次，带动周边消费1000余万元，成为当地群众增收致富的“摇钱树”。

近年来，芦溪县围绕“一个核心，三大板块”总体发展布局，坚持用全域理念谋划和推进旅游工作，打造“户外运动、亲子休闲、山水风光、红色文化”旅游品牌，促进全县旅游产业高质量发展。目前，全县拥有国家4A级旅游景区2家、省5A级乡村旅游点2家、国家3A级旅游景区1家；另有山口岩国家级湿地公园和明月湖国家水利风景区，以及省4A级乡村旅游点5家、省级森林公园4家；与湖南卫视金鹰卡通合作推动城市形象IP落地，“滋滋”作为芦溪形象代言人，有力增强了旅游氛围和游客体验感。芦溪先后获评江西旅游强县、全省旅游工作先进县、全省乡村旅游工作先进单位、百万网民推选全域旅游特色发展县、省级全域旅游示范区等荣誉，入选中国最美县域榜单。

从“芦萧溪水碧粼粼，洞锁烟霞别有春”的诗词中走来，芦溪是美的。



明月湖



仙凤三宝园

芦溪美，美在历史悠久，人文荟萃。三国东吴宝鼎二年(公元267年)，萍乡设县衙芦溪古城，成为萍乡历史上最早的政治、经济、文化中心。这里是文化之乡，素有“中国农民画艺术之乡”“中国灯彩艺术之乡”之称，涌现了葛玄、周敦颐、刘凤诰等历史文人，有江西最早的书院——濂溪书院。这里是秋收起义重要策源地，毛泽东、彭德怀、卢德铭等老一辈无产阶级革命家曾转战芦溪。

芦溪美，美在物华天宝，生态优良。全县已探明和开采的矿产资源达30余种，其中瓷土、石灰石、石英砂等资源十分丰富，瓷土储量超10亿吨。这里是国家重点生态功能区、中国花木之乡；这里空气、环境、水质优良，全域实现II类水质，空气优良率达91.8%，系供应萍乡城区的最大“水缸”。全县森林覆盖率达71.26%，是一片洗肺养胃好睡的福地。

芦溪美，美在产业兴旺，民风淳朴。这里是全国最大的电瓷生产基地，素有“世界电瓷看中国，中国电瓷看芦溪”的盛名。全县有9个央企项目、8个上市公司项目，成为全省央企



玉皇谷

入赣的“芦溪现象”，新能源新材料、电子信息等战略性新兴产业蓬勃发展。现代农业提档升级，全县有农业龙头企业166家，均获评国家现代农业示范区、全省绿色食品十强县，“格林米特”猪肉被评为中国驰名商标。这里的人们受耕读文化的熏陶和影响，素有勤劳朴实、热情好客、崇文向善的特质。

芦溪美，美在不断突破，超越自我。点燃发展激情，做到思想争先、发展争位、项目争强、转型争效、建设争速、环境争优、队伍争强，以争的姿态拼搏奋进，以突破的决心挺膺担当，综合实力实现新突破。芦溪县成功通过全国文明城市首次复检，成绩位列全国第十三、全省第一；连续十年获评全省高质量发展综合绩效考评先进县；连续七年教育考评稳居全省前三；先后获评国家义务教育优质均衡先行创建县、全省城市功能与品质提升三年行动先进县、江西省生态园林城市、省级乡村振兴示范县、全省美丽宜居先行县、全省县域物流配送体系建设试点县、首批省级富硒功能农业重点县、“四好农村路”省级示范县等称号。

芦溪是一支歌，她奏响了革命老区跨越赶超的最强音符！芦溪是一片绿，她诠释了红色土地绿色崛起的深刻内涵！芦溪是一首诗，她蕴含了赣鄱大地兴赣富民无限生机！



县城夜景



民俗文化街



“四好农村路”



袁水景区



萍乡 hometown 综合体

城市形象IP“滋滋”

在芦溪让一切美滋滋

易伟刚文(本版图片由芦溪县委宣传部提供)



密码窑铸稻田